

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 79 (1180)



ПЯТНИЦА, 12 октября 1979 г.



Цена 2 коп

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

Семь лет работает на фабрике гравитационно-магнитного обогащения У. Ж. Жолтаев. Сюда он пришел после института.

С первых же дней он включился в общественную работу. У. Ж. Жолтаев член комитета комсомола горно-обогатительного комбината, заместитель секретаря парткома фабрики ГМО.

Умиргали Жанжасарович всегда беспокоится о членах своей смены, о повышении их профессионального уровня. Именно поэтому он стал наставником. Самое главное в благородной работе наставника — научить новичков любить труд.

Т. Попова успешно сдала экзамены и работает по второму разряду.

Сейчас на участке хвостового хозяйства организована комсомольско-молодежная смена. Ею будет руководить коммунист У. Ж. Жолтаев. Бесспорно, что Умиргали Жанжасарович будет шефствовать над молодыми рабочими, стремясь привить им любовь к труду.

С. НИДОЛОВ.

С РАБОТЫ — В ШКОЛУ

Когда производственный вожатый приходит в школу, ребята знают, что сегодня они будут заниматься интересным делом, готовиться к вечеру, к походу, участвовать в играх, соревнованиях, изучать историю родного края. Вожатые водят школьников на экскурсии на про-

ТВОРЧЕСКАЯ МЫСЛЬ НОВАТОРОВ

Коллективу управления механизированных работ присуждено первое место по итогам рационализаторской работы за третий квартал среди организаций треста «Лисаковскрудстрой».

С начала года здесь подано 13 предложений с экономическим эффектом 37,4 тысячи рублей. Часть предложений в стадии внедрения.

Главная забота рационализаторов — сокращение сроков производства работ, экономия строительных материалов и трудовых ресурсов, улучшение условий труда.

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

9 октября — флаг Трудовой Славы перед зданием управления ЛГОКа был поднят в честь коллектива фабрики ГМО. Суточный план выполнен на 114 процентов.

Коллектив желдорцеха выполнил задание на 103,4 процента, рудника — на 101,2 проц.

В К Б Р У

На 9 октября выполнение плановых заданий коллективом автотранспортного цеха составило 108,4 процента. Впереди бригада водителей В. М. Павлова, выполнившая план на 112,3 процента.

На Аятском руднике успешно трудятся комсомольско-молодежный коллектив М. И. Ножинова (план по добыче боксита выполнен на 146,4 процента) и Я. А. Черпакова (выполнение плана составило 113,7 процента).

На Козыревском руднике бригада бурильщиков станка СВБ-2, руководимая В. А. Вороняиным, выполнила план на 126,7 процента. Бригада экскаватора № 3 С. В. Терешкова сменное задание по подготовке руды к отгрузке выполнила на 181,1 проц. Бригада экскаватора № 4 Н. Ф. Сергеевко сменный план выполнила на 135,8 проц.

На Северном руднике впереди коллектив П. Н. Дмитриева. При плане 2,5 кубических метра фактическое выполнение составило 4,9 кубометра горной массы.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ КПСС И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ МИРА НА ЗЕМЛЕ.

НОВЫЙ ШАГ

Как участник Великой Отечественной войны я рад, что наша партия и правительство неуклонно следуют благородным курсом по сохранению мира на земле.

Новое доказательство тому речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. Н. Брежнева на торжествах по случаю 30-летия Германской

Демократической Республики. В ней красной нитью проходит мысль о том, что Советский Союз всегда стремился и будет стремиться к решению конфликтных вопросов только мирным путем.

Наша страна сделала практический шаг на пути разрядки напряженности, заявив об одностороннем сокращении численности советских войск и техники в Центральной Европе. Это особенно примечательно потому, что именно в этом районе на протяжении нашего века вспыхивали две мировые войны.

Убежден, что все прогрессивное человечество высоко оценит инициативу нашей страны.

К. ЗОТОВ,
ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер.

ЧУВСТВО ГОРДОСТИ

С большим вниманием я познакомился с речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. Н. Брежнева на торжествах в Берлине. Всех нас, школьников, глубоко трогает забота нашей партии и правительства о мире на земле, о нашем счастливом детстве.

В будущем году мне предстоит служба в рядах Советской Армии. Конечно, я буду честно и добросовестно охранять рубежи нашей Родины.

Стремление Советского Союза к миру, к сокращению вооружений вызывает чувство гордости за нашу Родину.

П. БРУМ,
ученик 10 класса.

После окончания школы пришла на хвостовое хозяйство Т. Попова. У. Ж. Жолтаев взял над ней шефство. В клубе «Горняк» ей торжественно была вручена нарка рабочего, нанутствие. Т. Попова решила изучить профессию оператора. Для этого, конечно, одних занятий в учкомбинате мало.

Начальник смены У. Ж. Жолтаев все свободное время помогал ей досконально изучить профессию, познать ее секреты. Ведь от умелых действий оператора во многом зависит ритмичная работа всего участка.

изводно, рассказываю о своей работе.

Не первый год занимается с ребятами комсомолка Светлана Пеккина, машинист конвейера участка сушки фабрики ГМО. В этом году она шефствует над 8 «б» классом средней школы № 4. Она постоянно в курсе всех дел класса, помогает им проводить различные мероприятия. Ко Дню учителя была выпущена стенная газета, в которой от имени всего коллектива бригады были поздравлены учителя школы.

В. ПАНТЕЛЕЕВА,
секретарь комитета комсомола фабрики обогащения.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

УЛУЧШАТЬ АТЕИСТИЧЕСКУЮ ПРОПАГАНДУ

Прошло очередное занятие в городской школе научного атеизма. Инструктор отдела пропаганды и агитации городского комитета Компартии Казахстана Л. Котова тепло поздравила слушателей с началом нового учебного года, пожелала им успешно овладеть знаниями и с наибольшей отдачей использовать их в своей практической деятельности.

Затем перед слушателями с лекцией «Политиканы от религии» выступил заведующий отделом партийной жизни газеты «Лисаковская повесть» В. Худайбергенов. Он говорил о том, что религия всегда выполняет определенные идеологические, социальные и политические функции.

В современном капиталистическом обществе многие религиозные организации составляют часть государственной машины. Различные христианские партии в ряде капиталистических государств возглавляют правительства. Католическая, многие протестантские церкви, иудейские и другие религиозные объединения всячески поддерживают наиболее реакционные режимы, выступают против социализма и коммунизма.

В заключение В. Худайбергенов рассказал об антисоветской деятельности «русской зарубежной церкви» — эмигрантской религиозной организации, вот уже более полувека призывающей к

на это направлена вся деятельность новаторов управления.

Внедрение рацпредложения «Изменение уклона производственной канализации и замена труб» позволила сэкономить около девяти тысяч рублей.

Лучшими новаторами в УМР считаются И. А. Жумабеков, П. И. Мельников, Н. С. Бритоусов, О. П. Шаханский. Именно их творческая мысль позволила внедрить в производство много новшеств.

В. СТЕПАНОВ.

ВСТУПАЯ В ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ

Наращивают темпы работ трудящиеся рудника горно-обогатительного комбината. 1979 год вступил в заключительную стадию и от того, как будут работать в эти оставшиеся месяцы зависит выполнение годового плана по всем показателям.

Уже 28 сентября горняки выполнили задание четырех лет десятой пятилетки по геологическому эксплуатационному бурению. Этот хороший успех обнадеживает весь наш коллектив.

В сентябре на обогатительную фабрику было отгружено 760 тысяч тонн руды. Это на 49 тысяч тонн больше запланированного.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился коллектив смены горного мастера К. Н. Смирнова. Месячное задание выполнено на 109,4 процента.

Среди бригад лидирует бригада экскаватора ЭЖГ-8Н № 9, возглавляемая коммунистом В. Ф. Кулаковым. Этот коллектив коммунистического труда отгрузил сверх плана 21 тысячу тонн руды.

На 175 погонных метров впускных тупиковых железнодорожных путей больше запланированного уложила бригада монтеров пути А. С. Гончаренко.

Ж. ЯКУПОВ,
нормировщик рудника.

НЕДЕЛЯ ПИСЬМА

На 14 конгрессе Всемирного Почтового Союза, состоявшегося в 1957 году в Оттаве, было принято решение о ежегодном проведении в октябре «Недели письма», в которую входит 9 октября — день создания Всемирного Почтового Союза.

В нашей стране в текущем году «Неделя письма» проводится с 8 октября по 14 октября 1979 г.

В 1979 году в нашем городе подписано 45570 экземпляров газет и журналов. Среднесуточный обмен писем составляет 2401. Этот объем работы выполняет коллектив отдела доставки, 16 человек.

В городе двухразовая доставка корреспонденции и печати,

В любую погоду эту скромные труженики доставляют жителям города письма и газеты. Больших успехов в труде добились почтальоны: Бабичева Н. К., Жербова Н. Ф., Харченко Н., Склярченко З. М., Дергунова В. Н.

П. ПОТЫКАНЕНКО,

Партийный комитет глубоко волнует дальнейшее развитие Лисаковского горно-обогатительного комбината. А оно непосредственно связано с совершенствованием технологии обжига-магнитного обогащения руды. Поэтому совсем не случайно вопрос «О ходе подготовки фабрики обжига к реконструкции» был включен в повестку очередного заседания партийного комитета.

В соответствии с распоряжением Минчермета СССР в 1974 году была введена в эксплуатацию опытно-промышленная установка обжига-магнитного обогащения. В

ВАЖНОЕ И ОТВЕТСТВЕН- НОЕ ДЕЛО

ходе ее работы выявлялись различные конструктивные недостатки. Коллектив фабрики обжига систематически совершенствовал технологию обогащения. Заменялись отдельные узлы и агрегаты печи. К середине 1976 года пришли к выводу, что необходимо провести реконструкцию обжиговой печи для того, чтобы довести ее до промышленного образца. Было получено разрешение Министерства черной металлургии СССР на корректировку рабочих чертежей и осуществление реконструкции печи СВС и опытно-промышленной установки.

Но, к сожалению, к выдаче рабочих чертежей для реконструкции проектные институты приступили с большим опозданием только в 1978 году. Из-за этого затонуло и начало реконструкции. Поэтому было предложено совместно с базово-

шено еженедельно проводить технические совещания главных специалистов управления с участием инженерно-технических работников фабрики обжига, где обсуждались вопросы подготовки и проведения реконструкции. Всего проведено 25 таких совещаний. На них рассматривалось конкретное состояние и наличие технической документации, оформление нарядов на получение материалов и размещение заказов на изготовление нестандартного оборудования, а также вопросы демонтажа и монтажа технологического оборудования, привлечение к реконструкции специализированных строительно-монтажных управлений.

Наряду с этими совещаниями партийная, профсоюзная и комсомольская организации фабрики проводили организаторскую, политико-воспитательную работу в коллективе. В частности, ход подготовки к реконструкции обсуждался дважды на партийных собраниях, по одному разу на профсоюзном и комсомольском. Кроме этого, коммунисты, инженеры и техники подробно разъяснили в сменах значение реконструкции, о строительстве двух печей производительностью до 2 млн. тонн сырой руды в год. Проводились беседы и инструктажи по охране труда и техники безопасности при проведении работ по реконструкции. Но этим не ограничились. Коммунисты фабрики пошли дальше, создав партийно-хозяйственный штаб во главе с парторгом Б. Царевым для проверки и контроля качества выполнения работ созданы специальные посты, которые возглавляли начальники смен. В составе постов коммунисты, комсомольцы, передовые рабочие.

Однако партийный комитет комбината отметил, что в ходе подготовки фабрики обжига-магнитного обогащения к реконструкции есть еще

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

Партийная организация центральной лаборатории горно-обогатительного комбината по численному составу невелика. Это накладывает дополнительную ответственность на каждого коммуниста. Все они хорошо справляются со своими производственными обязанностями, активно участвуют в социалистическом соревновании.

Восемь бригад центральной лаборатории поддерживали почин ростовчан работать без отставших, а коллектив химической лаборатории решил выполнить пятилетнее задание за 4,5 года. Сейчас этот коллектив возглавляемый З. Колосовой, работает в счет марта 1980 года. Тон в социалистическом соревновании бригад работников химлаборатории задает коммунист Е. Ригер, на ее трудовом календаре уже апрель следующего года. На хорошем счету находится и коллектив лаборатории обогащения. Неоднократно в числе лучших здесь назывались члены КПСС В. Дяуба, А. Оленникова, Н. Полтавская и другие.

На отчетно-выборном партийном собрании централь-

ной лаборатории отмечалось, что у нас не совсем хорошо обстоят дела с рационализацией. Внедрено три предложения с экономическим эффектом 900 рублей. Все три предложения подал один человек, коммунист И. Шмелев, остальные, несмотря на обязательство, ничего не сделали в этом направлении. Хочется сказать также, что нам, коммунистам, необходимо более серьезно относиться к улучшению рационализаторской деятельности, которая приносит ощутимую пользу производству.

Выступившая в прениях после доклада начальница центральной лаборатории Л. Анщценко констатировала, что на сегодняшний день у нас еще недостаточно анализируется работа обслуживаемых цехов. В частности, это относится к руководителям отдельных лабораторий т.т. Семяну, Колпаковой, Полковникову. К примеру, на еженедельных совещаниях не всегда удается получить точный анализ с обстоятельным рассмотрением показателей работы того или иного цеха, в силу каких причин наблюдаются отклонения от

плана, невыполнение технологических показателей.

Л. Анщценко подчеркнула, что наша задача не только найти причины, но и дать ответ как устранить их, чтобы полностью соблюдался режим работы, чтобы вышли высокие технологические показатели.

Недостаточно уделяется внимания и вопросам улучшения работы фабрики. А у нас лаборатория обогащения, обжига и окатышей считается исследовательским. В личных же творческих планах инженерно-технических работников эти вопросы отражены слабо.

Коммунисты И. Шмелев, И. Моисеева, В. Дяуба проанализировали работу партийной организации, высказали свои пожелания.

Принятое — постановление отчетно-выборного собрания у ч л о все недостатки и упущения, над которыми предстоит работать коммунистам центральной лаборатории и в целом всему коллективу в будущем.

Г. БОНДАРЕНКО,
секретарь парторганизации.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ВЗЯТО ПОД КОНТРОЛЬ

В газете «Лисаковская правда» 28 сентября 1979 года была опубликована статья заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Н. Филина «Под партийный контроль». В ней была критика и адрес стеной печати ремонтно-механического завода. Нам отвечает секретарь партийной организации Н. Рацункин: «Критику в адрес стеной печати



недостатки продолжить в 1978 году обработку технологий магнетирующего обжига и обжиг-магнитного обогащения на действующем опытно-промышленной установке с печью СВС-1 и произвести 150 тысяч тонн обжиг-магнитного концентрата. Это задание полностью выполнено, с хорошими качественными показателями.

В декабре 1978 года институт «Стальпроект» выдал полностью рабочие чертежи для проведения реконструкции обжиговой печи, а другие проектные институты в это время работали над выполнением чертежей соответствующих частей проекта реконструкции. Министерством принято решение сделать реконструкцию печи в 1979 году.

Учитывая то, что для реконструкции понадобится 1200 тонн металла, 1000 тонн огнеупорных материалов, надо будет также разместить заказы на изготовление нестандартного оборудования, узлов и агрегатов на специальных производственных заводах, Лисаковским ГОКом принято решение начать реконструкцию в четвертом квартале 1979 года.

Руководством комбината в начале этого года было ре-

ше решение, что в условиях недостатка финансирования до сих пор нет полной ясности где именно, на каких заводах будут размещены заказы на изготовление нестандартного оборудования. Нет также проектно-сметной документации на силовое электрооборудование, отделение обогащения. Не решены и некоторые другие вопросы. В связи с этим партийный комитет обязал руководителей отделов комбината, администрацию фабрики обжигать принять неотложные меры по выполнению установленных сроков реконструкции, в полном объеме обеспечить финансирование строительно-монтажных работ.

Надо также сказать, что трудящиеся комбината полны решимости качественно и в срок завершить реконструкцию, изготовить промышленный образец обжиговой печи. Тем более, что речь идет о будущем комбината и города в целом. В этой связи многое зависит и от строителей треста «Лисаковскрудстрой», от их быстроты и качественной работы. Думается, что они окажутся на высоте и с честью справятся с этим ответственным делом.

А. ШПАК,
секретарь парткома ЛГОКа.

завода считаем правильной.

3 октября 1979 года на заседании партийного бюро совместно с председателем завкома А. Ф. Шефер и редактором газеты намечены мероприятия по улучшению работы редколлегии. Работа газеты «Ударник» взята под партийный контроль.

ПРИЗНАЛИ ПРАВИЛЬНОЙ

24 августа в «Лисаковской новинке» опубликована статья Т. Г. Гордиенко «Хоть и считается комсомольско-молодежкой», где критиковалась слабая работа комсомольского бюро ремонтно-механического завода в организации комсомольско-молодежных смен, бригад, звеньев. Отвечает секретарь партийной организации Н. Ращупкин:

«Партийное бюро совместно с заместителем секретаря комсомольского бюро Н. Поленко, начальниками производственных участков обсудив статью, критику признали правильной и обязали начальников участков, начальника производственного отдела коммуниста И. А. Биллера рассмотреть возможность создания молодежных коллективов до 1 ноября 1979 года и документы представить на утверждение в комитет комсомола».



Ленинград. С главного конвейера производственного объединения «Кировский завод» сошла партия тракторов «Кировец-Павлодарец». После тщательных испытаний эти машины послужат эталонами для павлодарских тракторостроителей, которые готовятся перейти на изготовление стальных пахарей большой мощности.

Проблема освоения выпуска в Павлодаре тракторов типа «Кировец», поставленная товарищем Л. И. Брежневым, решается совместно партийными организациями Казахстана и Ленинградской области, рабочими и специалистами двух предприятий.

Степной богатырь «Кировец-Павлодарец» оснащен двигателем в 330 лошадиных сил, превосходит по мощности серийные К-701. Улучшены электротехническое оборудование и рулевое управление. Модернизированная гидравлическая система обеспечивает значительную экономию масел.

На снимке: группа создателей трактора «Кировец-Павлодарец». Слева направо — инженер-исследователь Ярославского объединения «Автодизель» Ю. Л. Лаптев и представители объединения «Кировский завод» водитель-испытатель В. М. Белокуров, ведущий инженер И. А. Нилев и конструктор Г. В. Григорьев.

Фото С. Смольского (Фотохроника ТАСС)

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ ОБЯЗАЛ...

На прошедшем заседании парткома горно-обогатительного комбината обсуждался вопрос о состоянии рассмотрения писем, заявлений и

жалоб трудящихся, прием по личным вопросам. Отмечалось, что большинство заявлений и писем рассматриваются внимательно и вовремя, улучшен прием трудящихся по личным вопросам. За шесть месяцев руководителем комбината, профкома принято 597 человек.

Наряду с этим партком отметил, что слабо анализируется характер поступающих писем и жалоб, не всегда принимаются действенные меры по устранению причин, вызывающих жалобы. Бывают также случаи, когда письма пересылаются на рас-

смотрение тем лицам, на которых жалуются.

Партийный комитет предложил администрации, профкому комбината принять необходимые меры по улучшению работы с письмами и заявлениями, а также приемам граждан. Партком обязал администрацию и профком комбината сделать анализ

поступающих предложений и заявлений трудящихся в срок до 1 декабря.

На заседании парткома были рассмотрены и другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения.

В. БОГДАНОВ.

ГЛАВНОЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ П Л А Н А

Все вопросы производственной и профсоюзной жизни коллектива, которые обсуждались на прошедшем отчетно-выборном профсоюзном собрании на речном-механическом заводе, и подведены главному — выполнению государственного плана.

В целом показатели по заводу хорошие. В 1978 году план по выпуску товарной продукции выполнен на 105,9 проц., по реализации на 105,9 проц., по производительности труда на 101,8 проц. С перевыполнением плана встречает коллектив и 62-ю годовщину Великого Октября — РМЗ рапортовал о выполнении заданий четырех лет пятилетки.

Могучим рычагом в мобилизации трудящихся на выполнение государственных заданий является социалистическое соревнование, и к его организации руководство и коллектив завода с первых дней 1979 года отнеслись очень серьезно. На всех участках, в бригадах были обдуманы и приняты коллективные, а также индивидуальные обязательства, разработаны условия, усовершенствована балльная система, по которой ежемесячно подводились итоги, утверждены меры морального и материального поощрения.

В конце каждого квартала участку — победителю вручалось переходящее Красное знамя, передовики производства занесены в Книгу почета, их фотографии помещались на Доске почета.

Имена тоже известны, но уже по другой причине — из года в год они или среди тех, кто еле успевает уложиться в план, или среди отстающих.

А вот о том, как внедряется на предприятии почин ростовчан «Работать без отстающих», ни в докладе, ни в прениях не сказано ни слова. Говорилось, что вновь поступившие на работу своевременно не включаются в соцсоревнование, о бытовых условиях, о недостатках в работе различных комиссий... и так далее. Но о внедрении системы работы без отстающих — вопрос серьезно не поднимался. И это большое упущение организаторов профсоюзного отчетно-выборного собрания. Ибо без существования такой системы, практика уже доказала это, невозможно будет приступить к успешному выполнению плана завершающего года десятой пятилетки.

Таким же образом обстоит дело и с внедрением комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции. Споры нет, на заводе многое сделано по улучшению качества. Хотя еще ни одно изделие не получило знак качества, но по первой категории качества выпускаются букера. Подготавливается выпуск по этой категории еще двух изделий. Внедряется система бездефектной сдачи продукции и уже достигнут некоторый успех.

В 1978 году завод получил одну рекламацию за ремонт автопогрузчика, в этом году рекламаций нет. С хорошим качеством и по первому предъявлению сдают продукцию токари В. Мищенко, В. Шутков, электросварщик

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Берлине, посвященном празднованию 30-летия образования ГДР, вызвала в мире огромный резонанс.

В своих комментариях средства массовой информации, ведущие государственные и политические деятели зарубежных стран дают высокую оценку новым конструктивным проявлениям миролюбия и доброй воли Советского Союза и его союзников по

ра, констатирует венгерская «Непсабдшаг». Это, как явствует из речи Л. И. Брежнева в Берлине, — фундаментальная основа нашей внешней политики, ее стержень. Эту политику мы проводим последовательно и неуклонно.

Польское агентство печати ПАП подчеркивает, что Л. И. Брежнев призвал правительства стран НАТО должным образом оценить инициативы социалистических государств и последовать их доброму примеру.

Румынская «Скынтейя» в сообщении из Берлина под-

«Для западных экспертов, — заявляет американское ЮПИ, — не было неожиданностью требование Советского Союза не размещать ракеты «Першинг-2» в Западной Европе. Однако им даже в голову не приходила мысль о том, что он может провозгласить одностороннее сокращение численности советских войск в течение года».

Представитель МИД Голландии заявил: «Речь советского руководителя в Берлине удивила и ободрила правительство Голландии».

Л. И. Брежнев предложил

ПРОЯВЛЕНИЕ МИРОЛЮБИЯ И ДОБРОЙ ВОЛИ

социалистическому содружеству — решению сократить в одностороннем порядке численность советских войск в Центральной Европе, а также готовности СССР сократить по сравнению с нынешним уровнем количества ядерных средств средней дальности, развернутых в западных районах Советского Союза.

В этой связи отмечается, что отныне в Европе создается качественно новая ситуация. Руководителям стран НАТО в ответ на советские предложения, позволяющие реально обеспечить всем европейским народам жизнь в условиях безопасности и мира, предстоит принять решение и на деле показать, готовы ли они считаться с коренными интересами наро-

дочивает: «Советский Союз предпринял важную политическую инициативу, позитивные действия в духе требований мира и разрядки в Европе и во всем мире».

Широкий резонанс конструктивные предложения, содержащиеся в речи Л. И. Брежнева, вызвали на Западе.

Газета «Вашингтон пост» признает, что советские предложения «направлены на то, чтобы создать лучшую атмосферу для политики разрядки между Востоком и Западом».

Инициатива Л. И. Брежне-

восточного, по которому мог бы пойти процесс разоружения в Европе, заявил один из лидеров лейбористской партии Великобритании Ф. Оллаун. От этого выиграет и Восток, и Запад. Никто не станет слабее в военном отношении, зато обе стороны станут сильнее экономически, что даст возможность улучшить жизненный уровень населения.

«Судя по первым сообщениям, — заявил представитель госдепартамента США, — речь президента Л. И. Брежнева содержит ряд позитивных элементов. Соединенные Штаты и их союзники с большим интересом

в 1978 году было присвоено звание «Ударник комтруда» 47 рабочим, а боролся за него 62, то в этом году на заводе 76 ударников и 106 борются за это звание.

Три участка и шесть бригад включились в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда.

Результаты такого движения сразу же сказались на производственной деятельности завода. В течение 1979 года ремонтно-механическому заводу в соревновании промышленных коллективов города, а также среди организаций треста «Лисаковскрудстрой» и треста «Казремстрой» присуждались призовые места.

Но следует обратить внимание на то, и об этом говорилось на отчетно-выборном собрании, что не все еще налажено в социалистическом соревновании трудящихся завода.

Как и в 1978 году не налажено соревнование среди инженерно-технических работников. Всего ими выиграно 20 личных творческих планов, да и во многих из них записаны общие, неконкретные пункты. Такие, как: «Усилить контроль за качеством продукции», «Усилить контроль за правильным расходом материала». Иско, что отчитаться по ним будет невозможно, да и приносит ли такие личные творческие планы какую-нибудь пользу?

Кроме того, на техсовете ни планы, ни их выполнение не обсуждаются, итоги подводятся формально, победители не определяются.

А ведь именно соревнование среди инженерно-технических работников и служащих могло бы резко улучшить положение с выполнением заданий по номенклатуре, где во многом по из виду допущено отставание.

В отчетном докладе названы передовики производства, систематически перевыполняющие сменные задания. Это коллектив участка № 2 (начальник Г. Сипба), бригады В. Пухмедина, В. Остащенко, В. Теремко, Н. Шулика, рабочие П. Попов, В. Мищенко, Г. Кривенко, Г. Яблочкин. Имена известные, так как эти коллективы и рабочие из года в год находятся в первых рядах лучших производственников.

Названы и отстающие, чья

Смертина (участок № 2) сдавала свои изделия со второго предъявления. Конечно, можно назвать, как это сказано в докладе, серьезным недостатком отсутствие стопа по качеству, но решает всю эту проблему не он, а оный-таки комплексная система (КСУРН), ее скорейшее внедрение.

Большой резерв в росте производительности труда и увеличении выпуска продукции — это сокращение потерь рабочего времени.

На собрании названы прогульщики. В четвертом квартале 1978 года это были Петров и Михайлов, в первом полугодии 1979 года — Смаев, Забродин, Горшков, отец и сын Чернято. Это несколько ниже, чем за прошлый отчетный период, но не означает, что смириться с таким явлением можно.

Все дела, поступившие в товарищеский суд, были рассмотрены и вынесены соответствующие решения. Недостатком в работе суда можно назвать слабое участие товарищей по работе в обсуждении проступков нарушителей.

Вторым большим резервом роста производительности труда и улучшения качества можно назвать внедрение новой техники и рационализаторских предложений.

План по этим мероприятиям заводом полностью выполнен, только в 1979 году подано 24 предложения, внедрено 17 с экономическим эффектом в 30,2 тысячи рублей. Лучшими рационализаторами стали слесари А. Курочкин, С. Мачеха, пресовщик В. Строганов, начальник техотдела Л. Старков.

К сожалению, контингент рационализаторов остается почти неизменным. На заводе недостаточно гласность, мало распространяется опыт лучших, особенно среди рабочих.

Надо надеяться, что новый состав заводского комитета учтет все вопросы, поднятые рабочими завода, сумеет ликвидировать выявленные недостатки и мобилизует коллектив на успешное завершение 1979 года и выполнение задач пятого года десятой пятилетки.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

дов.

Центральные газеты братских социалистических стран, радио и телевидение полностью опубликовали речь Л. И. Брежнева, переданную по каналам ТАСС.

Новой всеобъемлющей программой мира, выдвинутой Советским Союзом, назвала выступление Л. И. Брежнева берлинская «**Нойес Дойчланд**». В этой программе, направленной на обеспечение безопасности в Европе и на всей планете, изложена, нищет газета, ясная перспектива превращения европейского континента в континент мира. При этом Советский Союз демонстрирует конкретное миролюбие и добрую волю не на словах, а на деле. Теперь дело за западными странами. Мы надеемся, что реализм, государственная мудрость и, наконец, просто здравый смысл возьмут верх.

Торжественное заседание в Берлине, подчеркивает болгарская «**Работническо дело**» вылилось в яркую манифестацию последовательной миролюбивой политики, которую проводят страны социалистического содружества во главе с Советским Союзом. Предложения, выдвинутые советским руководителем, имеют историческое значение. Они являются проявлением миролюбия и доброй воли Советского Союза и других братских социалистических стран, наносят тяжелый удар по раздуваемой противниками разрядки демagogической кампании о мнимой «советской военной угрозе».

Бурные аплодисменты, которыми участники заседания в Берлине сопровождали выступление Л. И. Брежнева, стали свидетельством горячего одобрения советских миролюбивых инициатив, подчеркивает радио ЧССР. Можно с уверенностью сказать: новые конструктивные проявления миролюбия и доброй воли СССР поддержат народы Европы и всего мира.

В Европе, как и во всех других районах нашей планеты, страны социалистического содружества хотят ми-

ва о сокращении в одностороннем порядке численности войск в Центральной Европе очень важна с дипломатической точки зрения, отмечается в комментарии американской телекомпании «Эн-би-си». Предложив также сокращение ядерных вооружений в Европе, советский руководитель показал администрации Картера напряженность в отношениях между двумя державами нет нужды сохранять.

Новые миролюбивые инициативы Советского Союза имеют поистине историческое значение, заявил видный американский историк и общественный деятель Г. Аптекер. Теперь западные страны, и прежде всего США, должны последовать благородному примеру Советского Союза. Речь Л. И. Брежнева свидетельствует о том, что СССР является лидером в борьбе за мир.

Итальянская «**Унита**» пишет, что советский руководитель подчеркнул необходимость конкретных действий для продвижения вперед процесса разрядки. Призыв Л. И. Брежнева к совместным усилиям для обсуждения и решения спорных проблем газета характеризует как адресованное Соединенным Штатам предложение «продолжать диалог, способный внести вклад в улучшение международной обстановки».

Согласно сообщениям из Бонна, канцлер ФРГ Г. Шмидт сказал, что он не может комментировать речь Л. И. Брежнева до тех пор, пока не изучит ее полный текст.

Официальный представитель правительства ФРГ К. Белинг «приветствовал готовность Советского Союза обсудить вопрос о сокращении советских ядерных ракет средней дальности». Он заявил, что правительство ФРГ будет довольно, если это советское заявление даст новый стимул венским переговорам о сокращении обычных вооруженных сил в Европе.

изучат заявление Л. И. Брежнева, а также всякие дальнейшие разъяснения, которые могут быть опубликованы. Мы ожидаем, что будет иметь место подробный обмен мнениями между СССР и США и их союзниками».

Как сообщает «**Нью-Йорк тайме**», «по словам официальных представителей администрации Картера, речь Л. И. Брежнева отражает часть последовательных усилий СССР, направленных на то, чтобы убедить западноевропейские государства не размещать новые ядерные ракеты в Европе».

Наряду с осторожной западной официальной реакцией отмечаются попытки средств информации, обычно отражающих точку зрения милитаристских кругов НАТО, продолжать пропагандировать лживый тезис о «советском военном превосходстве», о мнимой «советской угрозе». В этой связи утверждается, будто у НАТО нет никакого «развернутого эквивалента» советским ракетам средней дальности и под этим предлогом подчеркивается необходимость размещения на территории Западной Европы новых типов американского ракетно-ядерного оружия, что существенно изменило бы стратегическую обстановку на континенте.

«Федеральному правительству в НАТО следовало бы тщательно и серьезно проанализировать высказывания Л. И. Брежнева, — заявил член подкомиссии бюджета ФРГ по разоружению и контролю над вооружением Фойгт. — Заявление советского руководителя в немалой степени содействует тому, чтобы улучшить предпосылки для успешного продвижения венских переговоров о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. Западу следовало бы, кроме того, конструктивно ответить на это предложение».

(ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

А КАК ДУМАЕТЕ ВЫ?

ХОЧУ СКАЗАТЬ...

В № 78 «Лисаковской нови» была напечатана статья «Кто живет рядом». Читательница газеты М. Кислицина прислала письмо.

«Прочитав статью «Кто живет рядом» хочется сказать и свое слово. Может товарищ Скоров в чем-то и неправ по отношению к соседям, но все же он пытается бороться за порядок. Мы, боясь сделать замечание, проходим мимо некоторых безобразий, не хотим сказать молодежи, что нельзя ломать деревья, двери в подъездах, писать на стенах, до глубокой ночи играть на гитарах.

А кошки, собаки? Если решил занять домашних жи-

вотных—заводи, но только для себя, с разрешения соседей. Часто как бывает. Тот человек, который во все услышанное говорил о своей любви к животным, через несколько дней свою любимую кошку или собаку выбрасывает на улицу. Так и появляются в подъездах бездомные животные—разношерстные различные болевней. Порой страшно пройти мимо собак, когда их собирается много.

Я не говорю, что не люблю животных. Была у нас и кошка, и собака—в частном доме. В городской квартире держать их, считаю, отпала необходимость.

Конечно, самое хорошее жить с соседями в мире, уважать друг друга, все увеселительные мероприятия (за исключением свадеб, дней рождения, новоселий) прекращать в 11 часов. Я уверена, что соседв не будут

стучать в стенку, если в 11 часов станет тихо. Но если за стеной слышится пьяная ругань, стук падающих стульев, думается никто не выдержит».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ
ОПУБЛИКОВАНО

Неисправность устранена

В письме, поступившем в редакцию, жильцы дома № 4 третьего микрорайона жаловались, что после того, как сантехники устранили неисправность в одной из квартир первого этажа, холодная вода на четвертый и пятый этажи стала плохо поступать.

Жалоба была направлена в энергохозяйство тр-ста. Получен ответ.

По вопросу жалобы сообщаем: 18 сентября 1979 года диспетчер принял заявку от жильцов дома № 4

(кв. 16, 20) третьего микрорайона, что плохо поступает холодная вода. Слесари-сантехники обнаружили причину не смогли. 19 сентября при вскрытии водопроводного стояка выявилось, что при монтаже (монтаж производил «Сантехмонтаж») водопровода, были неправильно выполнены врезки. Слесари-сантехники и сварщики произвели врезку заново в квартирах 1, 8, 12, 16, 20. В настоящее время вода поступает хорошо.

В. ПАВЛЮК,
начальник энергохозяйства.

СПАСИБО!

Недавно я тяжело заболела. Терапевт городской больницы Н. Н. Иваншин лечил меня на дому. Он приходил домой, консультировал, давал советы. Теперь я здорова. Большое спасибо врачу за чуткость и внимание.

КОСТЫЛЕВА,
пенсонер.

СТАРТЫ „Королевы спорта“

В Кустанае на лыжной базе областного совета ДСО «Спартак» прошел осенний легкоатлетический профсоюзно-комсомольский кросс.

Командное первенство оспаривало 8 сборных коллективов. День выдался пасмурным и прохладным. В 11 часов состоялось открытие соревнований. И вот первый забег у самых младших девочек на 1000 метров. Наша Ольга Кулина финишировала третьей, а 4 место заняла Лариса Шовченко, приятная неожиданность. А затем победа Татьяны Кадошиной на дистанции 1500 метров.

Хорошо прошел забег у мальчиков на 2000 метров. Со старта первым ушел Вадим Макуга. К середине дистанции лидеров стало трое, а затем вперед вышел Саша Гладков, но перед финишным подъемом его догоняют. Лишь на последних метрах дистанции Саша по неопытности упустил победу. Хорошо выступил Василий Кудрявцев, он вышел на третье место в беге на 3000 метров.

Много очков в командную копилку внесли взрослые. Это член сборной команды Казахстана, кандидат в мастера спорта Владимир Ткаченко. Он во всякой конкуренции выиграл дистанцию 8000 метров. Второй участник проиграл ему более 10 минут. А третье место было у Владимира Шлейхера. Сильнейшая бегунья области на средние дистанции Наталья Шаль подтвердила свое звание и на этот раз. Она с большим отрывом от соперниц выиграла забег на 2000 метров.

В итоге сборная Лисаковска заняла 2 место. Победители соревнований награждены ценными призами обкома комсомола и облоспрофа, а призеры дипломами облспорткомитета.

В. БОРЗОВ.



Советские фигуристы готовятся к новому спортивному сезону, главным событием которого явятся Олимпийские игры в Лейк-Плэсиде.

В парном катании, помимо наших прославленных чемпионов Ирины Родниной и Александра Зайцева, большие надежды возлагаются на серебряных призеров прошлогоднего первенства мира Марину Черкасову и Сергея Шахрая.

На снимке: Станислав Жук проводит тренировку Марины Черкасовой и Сергея Шахрая.

Фото И. Уткина и А. Яковлева

(Фотохроника ТАСС)

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПОРИЦАНИЕ

Товарищеский суд неха водоснабжения и канализации рассмотрел дело о посещении медвытрезвителя А. М. Гудковым. Заслушав присутствующих на заседании членов коллектива суд решил объявить А. М. Гудкову общественное порицание с опубликованием в газете, повторном посещении медвытрезвителя просить администрацию уволить слесари Гудкова с работы согласно КЗОТ.

Г. ЗАМОЖНИИ,
председатель товарищеского суда.

Поднятая в США врагами разрядки, разоружения и, в частности, Договора об ОСВ-2 шумиха вызвала возмущение честных американцев, понимающих опасность раздувания антисоветской истерии.

Вот что пишет Джордж БОЛЛ — бывший заместитель государ-

ственного секретаря США в «ВАШИНГТОН ПОСТ».

Тому, кто когда-то пережил кубинский кризис из-за ракет, вся шумиха, поднятая сейчас вокруг войск на этом острове, напоминает известные слова Карла Маркса о том, что история неизбежна повторяться: но в первый раз как трагедия, а во второй раз как фарс.

ШУМИХА НАДУМАННАЯ, ВРЕДНАЯ И ОПАСНАЯ

Тому, кто когда-то пережил кубинский кризис из-за ракет, вся шумиха, поднятая сейчас вокруг войск на этом острове, напоминает известные слова Карла Маркса о том, что история неизбежна повторяться: но в первый раз как трагедия, а во второй раз как фарс.

Неожиданное обнаружение 2—3 тысяч советских солдат — явно смахивающий на фарс отзвук тех событий. Какую угрозу может представлять для Америки подобная «армия», если только, конечно,—а такая возможность всегда существует—не забастует таможенная охрана в Майами?

В 1962 году нам удалось договориться об удовлетворительном урегулировании кризиса благодаря тому, что исполнительная власть и конгресс проявили большое чувство ответственности.

Теперь же все началось, когда председатель сенатской комиссии по иностранным делам (сенатор Фрэнк Черч.—Ред.) счел нужным доказать избирателям в Айдахо свою твердость и поведал всему

миру не только о том, что на Кубе находятся советские боевые подразделения, но и о том, что если их не выведут отсюда, сенат не ратифицирует Договор об ОСВ-2. Под влиянием этого выступили сенаторы наперебой начали предпринимать демарши, причем лидирует здесь сенатор Генри Джексон. Выступая по телевидению, он объяснил: при этом он имеет в виду, что Соединенные Штаты не должны допустить создания «крепости Кубы». Довольно странная мысль, поскольку крепость—это, как известно, оборонительная позиция, а ведь, кажется, никто пока не предлагает вторжения.

И, наконец, Генри Киссинджер, этот изобретатель «увязки», высказал мысль о том, чтобы воспользоваться всей этой ситуацией, мы потребовали от русских вести себя так, как нам хочется.

Предложения такого рода всегда ставят меня в тупик, поскольку, когда я еще был парижской, меня учили в Айове тому, что «увязка»—это то же, что и валдор. А с тех пор не произошло ничего, что заставило бы меня изменить это мнение.

К несчастью, такую какофонию голосов возмущенных представителей конгресса, эти громы и молнии можно расценивать только как ультиматум: либо русские выведут свои войска с Кубы, либо Соединенные Штаты устроят им неприятности. Все это идет бук-

валы вразрез со всеми правилами дипломатической тактики. И в результате вопрос, представляющий чисто символический интерес, превратился в серьезную проблему. Это подтвердило растущие подозрения наших друзей в других странах о том, что наша внешняя политика характеризует-

ся повышенной болезненной чувствительностью и потому ненадежна. И, наконец, мы попались в собственную ловушку, предъявив публичные требования, не имея при этом ни планов, ни возможности заставить выполнить их.

Ну, а что теперь? Конечно, сенат мог бы отказаться ратифицировать Договор об ОСВ-2, а мы могли бы даже блокировать торговлю с Советским Союзом. Но, если Москва все-таки будет упорно держать свои войска на Кубе, что тогда? Кто хочет столкновения лоб в лоб из-за такого второстепенного вопроса?

Неясно даже, чего мы хотим от русских. Ведь это не новая проблема. Просто ее только недавно открыли. Довольно значительный контингент советских войск несомненно, находится на Кубе уже много лет. Таким образом, проблема, по сути дела, не в том, что советские войска находятся там, а в том, что они построены в «боевой порядок»,—определенное скорее метафизическое, чем реальное, поскольку никто, по-видимому, не знает, с кем они могут вступить в бой.

Итак, что же должны сделать русские солдаты? Сменить форму? Сломать свое построение в бригаду? Принять кубинское гражданство? Все это напоминает наши прежние споры, когда мы трагили бесконечные часы, обсуждая, является ли то или иное оружие «агустинательным» или «оборони-

тельным» и выполняют ли американские военные советники во Вьетнаме боевую роль, участвуя вместе с вьетнамскими экипажами в бомбежках.

Основная слабость нашей позиции в том, что в настоящее время в Турции обосновался американский военный контингент численностью несколько тысяч человек, небольшой контингент — в Норвегии, и до последнего времени тысяча американских военнослужащих находилась в Иране. Причем все эти страны расположены не в 90 милях от советской границы, а рядом с ней. Кроме того, наши войска численностью две тысячи человек находятся на Кубе в Гуантанамо.

Русские, несомненно, пошли бы на удаление своих войск с Кубы, если бы мы согласились убрать свои воинские части из стран НАТО на границе с ними. Но разве кто-нибудь считает, что это была бы выгодная сделка?

(«За рубежом»)

По сообщениям газет:

1 октября президент США Дж. Картер признал ненужным искусственный характер этой кампании.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН
«ПРОМЕТЕЙ»

предлагает общественно-политические плакаты: «Братское единство», «Великий Октябрь», «Да здравствует 62 годовщина Октября», «Дело Октября живет и побеждает», «За счастье людей труда», «За победу дела коммунизма и мира», «Идеи Ленина бессмертны», «Торжество их во всем мире неизбежно», «Имя и дело Ленина будут жить вечно!», «Курсом мира и сотрудничества», «Ленинизм — великий источник дружбы и братства народов СССР», «Мы к коммунизму держим путь», «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», «Ради мира на земле», «Слава Октябрю!», «Союз нерушимый республик свободных», «Честь и слава правофланговому коммунистическому строительству».

Коллектив отдела технического контроля Краснооктябрьского бокситового рудопереработки выражает соболезнование начальнику ОТК Фиксу Антону Ивановичу по поводу безвременной кончины его отца

Ивана Ивановича

Администрация, партийная профсоюзная организации предприятия Западных электрических сетей выражают глубокое соболезнование родным и близким

ЩУР

Василия Сидоровича

—члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, по поводу безвременной его кончины.



Шестизначной цифрой измеряется число работающих на Волжском автомобильном заводе, где изготавливают самые популярные легковые машины—«Жигули», «Ниву».

Многое здесь делается для рабочих. Вместе с заводом вырос новый жилой массив. Все коммунальное хозяйство этого микрорайона, а также медицинские и детские учреждения входят в состав объединения как крупные социальные производства.

Фото Ю. Белозерова и Б. Кавашкина (Фотохроника ТАСС)